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1,0 rousné zakrslé slepice  
citronové porcelánové, 
foto Mgr. Václav Nedělka ml.

letošní příroda přinesla do na-
šich domovů brzké jaro plné 
slunce a probouzející příro-
dy. Oproti jiným rokům jde až 
o měsíční předstih. Například 
meruňky a mandloně v mno-
ha klimaticky příznivějších ob-
lastech nakvetly již koncem 
února. Nádherné kytice bí-
lých květů jsou první vlaštov-
kou odcházející paní zimy. 
Nyní v první půlce března 

jsou už v plném květu raně kvetoucí stromy i u nás 
na Plzeňsku. Přívětivé počasí potěší naše oči, a na-
víc přináší radost do našich srdcí a mysli. Brzké jaro 
přeje také našemu chovatelskému koníčku. Rozmno-
žování drobných hospodářských zvířat je u nás na 
dvorech, v kurnících, holubnících a králíkárnách 
v plném proudu. Nesmíme zapomenout na probou-
zející se klíckové ptactvo a sluníčko milující kočky. 

Slepice začaly letos včas snášet násadová vajíčka. 
A mnoho z nás se již raduje z prvních odchovů sil-
ných a pěkných kuřátek, milých symbolů nastupující-
ho jara. Také rané odchovy králíků jsou dobrým před-
pokladem úspěšného výstavnictví. Na holubnících, 
a zvláště u bubláků se do širého okolí ozývá muzika, 
plná melodie připomínající zurčící horský potůček. 
V tomto jarním rozpuku stačí přivřít oči, vystavit tvář 

jarním paprskům sluníčka a svoji mysl nechat unášet 
poslechem zvuků roztoužených muzikantů točících 
se na báni sloupového holubníku.

Kromě chovatelství velmi rád na svém dvoře a za 
humny zahradničím, což koresponduje s mojí zmín-
kou o brzkém rozkvětu ovocných stromů. Prováza-
nost uvedených koníčků má své hospodářské výhody. 
Na mysli mám životodárný hnůj průběžně získáva-
ný od drobných hospodářských zvířat. Jeho využití 
ve skleníku, přilehlých záhonech a sadu přináší zře-
telný celoroční užitek. Dobře vyhnojená půda nám 
poskytuje mnoho kvalitního domácího ovoce a zele-
niny, což dává našemu chovatelskému koníčku vyšší 
smysl. Sdílení obou koníčků přináší další pozitiva. Na 
mysli mám obrácený směr. Průběžná sklizeň zeleni-
ny a ovoce přináší různé zelené lupeny, menší plody 
a další upotřebitelné zbytky využitelné ke krmení krá-
líků, morčat, ptactva a drůbeže. Odměnou jsou zdra-
vá a dobře narostlá zvířata. Malé hospodářství slou-
ží dobře všem zúčastněným. Na mysli máme rodinu 
chovatele, chov drobných domácích zvířat a užitko-
vou zahrádku. Sepjetí člověka s přírodou přináší li-
dem tradiční trvale udržitelný život plný radosti, spor-
tovního vyžití a zdravých potravin vyprodukovaných 
vlastním přičiněním a láskou.

Krásné jaro doma na dvorku všem chovatelům 
a zahrádkářům přeje

Aleš Bukovský

Vážení čtenáři,
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